

最辉煌时结账都要排队,如今却从人们的视线中一点点消失

# 2元店变2元起超市,不变的是—— 店主的坚守,老客的情怀



本报记者 徐婷

在很多人的记忆里,都有“2元店”的影子,各类小商品摆在货架上,琳琅满目。货如店名,价格2元居多,夹杂稍微贵一些的,成了人们早年淘宝的好去处。

如今,线上购物越来越便捷,“2元店”正从人们的视线中一点点消失。

近日,记者走访了杭州几家“2元店”,很多店铺改名“2元起超市”,店里最便宜的商品1块钱,最贵的两三百块。

## 杂货铺应有尽有 可以找到童年记忆里的老物件

建国北路的“2元起超市”门口,安全帽、挡风罩、行李袋等商品码得整整齐齐,店内摆着锅碗瓢盆、围巾、箱包等生活物品。

偶尔有几位顾客进来逛一圈。店主老邹就坐在柜台后,刷着手机,不时瞄一眼墙上的监控显示屏。

货架上,可以找到许多童年的记忆:奶奶家挂着的塑料镜子、小小个的蛤蚧油、防蚊虫的食物罩、老人抄电话的小本子、儿时互赠朋友的水晶球……

老邹是丽水人,这家店开了有9年,“顾客一般都是买马上要用的日用品,应急的东西。”

店里,一名顾客正带着刚放学的孙女挑选文具,小朋友看了一圈,买了一盒荧光笔。

另一名顾客是路过顺便进来看看,她经常出门旅游,在网上看到能把便携洗衣袋粘在墙上的钩子,也想进来淘个同款。

庆春路上,陈阿姨的“2元起超市”因为靠近西湖,游客经常来问有没有矿泉水,她干脆就在门口放了一个饮品柜子。

货物满架,也不用电脑记账,陈阿姨数不清店里有多少种商品,每一件都贴着价格标签,已经是他们这一行的习惯,就怕记混。

## 从“2元店”到“2元起超市” 选品的背后永远是实惠

陈阿姨的杂货店,以前就叫“2元店”。当时卖2块钱的商品,进价在1.5元左右,“现在这些东西进价都两块多了。”

一年一年,店家们观望着销售情况,有些便宜的东西质量太差,顾客不要,就选质量好一些、价格高一些的商品进货。

随行就市,“2元店”的名字渐渐变成“2元起超市”。但是无论店名怎么变,店主们选品的背后永远是实惠。

这些店里,最贵的是两三百元的行李箱;最便宜的商品1块钱,有瓶塞、塑料刨刀、纸巾、掏耳勺;两三百

的针线包、绳子、塑料梳、胶带、刷子等更是不少……

陈阿姨觉得,这类杂货店的优势在于店面装修简单,成本低,利润空间就灵活多了,“比如同一个东西,别的店要卖15块,我们卖13块也能赚钱。”

“大众消费的东西,就是要实惠,你说对不对?”她说。

这时,几名工人结伴路过,互相交流着:“有没有便宜的塑料杯?”“这袜子只要三块。”

一位顾客买了针线盒等,她摸出钱包里的小额纸币、硬币,一共付了7块钱……

## 最辉煌时结账都要排队 如今成为店主的一份坚守

“2元店”的辉煌时期,结账都要排队。薄利多销,有人靠着店铺营收,改造了老家的房子、完成结婚生子……

但随着网购的发展,线下杂货店销量减少,如今的“2元店”似乎成为大家记忆中的情怀。

网友“霸气少庭”说:“2元店可以让我自由自在享受琳琅满目的商品被肆意挑选的感觉,总有一种在寻宝藏的感觉,可以买到在超市商城里看不到的小东西。”

老邹店里的一名老客,直到现在只要路过就会进店看一眼,逛一逛,“在店里买东西有时候比网购靠谱,看得到,摸得着,看到合适的我就会买回家。”

开店,也成了小店店主们的一份坚守。

以前生意好的时候,老邹还要雇店员来帮忙,现在为了节约成本,他一个人在店里从早上8点多坐到晚上10点多,“时间不久一点,你怎么赚钱呢?”

生意做久了,也不太愿意帮别人打工,倒不如开店自在,陈阿姨坚持了下来,“你是不晓得,一个人坐这里一天,很累的。”她会和老公换班,轮流看店。

还有一名小店店主说,这家店开了七八年,做的都是周围的街坊生意,开店既是一份生计,对顾客来说也是一种方便。

你还会逛“2元起超市”吗?有什么故事想分享?店主的坚守,能否得到顾客的奔赴?欢迎扫码进入钱报朋友圈发帖。

千家小店万家灯火

## 农历新年前迎来结婚热 乡厨忙疯 登记爆满

本报讯“年底结婚办酒的人也太多了吧!”近日,杭州小伙阿诺发了一条朋友圈。2023年12月至今,他已经参加了4场结婚酒宴,还有5场乔迁喜宴,“这一个月的工资都不够给红包啊。”

婚礼扎堆、乡厨忙疯、登记爆满……最近杭州的婚庆市场是不是真的那么火?这两天,记者进行了走访。

“今年1月份的婚宴相较于去年12月,确实多了一些。”MO私人定制婚礼团队负责人告诉记者,去年12月初最忙的一周,他和团队跑了四场婚礼,今年1月份目前已经安排了8场,陆续还有单子接进来,“每个周末都在忙婚礼,刚刚过去的元旦假期基本没休息。”

婚庆公司接单接到手软,而乡厨们也是忙疯的节奏。

“刚刚过完的这个12月,真的忙疯了,都说农历龙年没有立春,好多都赶在年前把喜宴办了。”过完元旦,“细汤包羊肉”的老板钦鸿良准备给自己和团队放两个月的假。

光婚宴,钦鸿良毛估估,2023年12月他和团队就操办了四五百场,“12月3日那天是最忙的,做了270多桌,最多的一家摆了70多桌。要是算上其他宴请,那就更多了。”

不仅仅是婚庆,这两天的婚姻登记处也是忙得不可开交。记者从杭州多个城区婚姻登记处了解到,新年第一个工作日就迎来一波婚姻登记小高潮。

“都想讨个好彩头。”相关负责人表示,当天的登记数虽然比不上520、七夕等网红结婚日,但也比平常多了两三倍。

另外,“浙江省结婚登记网上预约系统”显示,像1月16日、1月18日等有着较好寓意的日子,登记也很热,像上城区婚登处上述两天的预约都已经满了。所以最近想结婚登记的年轻人,最好提前准备,提前预约。 本报记者 盛锐

专栏 产权公告 接稿电话:0571-85311551

## 杭州产权交易所公告

杭州市艮山东路136号3幢房屋出租公告

项目名称:杭州市艮山东路136号3幢3年租赁权

出租底价:1092900元/年起

信息披露截止时间:

2024年1月25日16时

联系人及电话:叶小姐 陈小姐

0571-85085594,0571-85085559

详情请登录杭州产权交易所网站  
www.hzaee.com 查阅。

